Dokonicz zdanie. Wybierz odpowiedz sposréd podanych.
Przykladem zaleznosci migdzygatunkowej niekorzystnej w skutkach dla obu gatunkow jest

A. drapieznictwo.
B. pasozytnictwo.
C. konkurencja.

D. komensalizm.

Podkresl role, ktore odgrywaja organizmy w typie odzialywania antagonistycznego nazywanego

drapieznictwem.

oftara, zywiciel, konkurent, drapiezca, pasozyt, konkurent

Uzupelnij tabelg. Skorzystaj z podanych wyrazdéw i wyrazen.

tarka, obecnosé protistow w przewodzie pokarmowym, zgryzanie twardych czegsci roslin, roztupywanie fupin

nasiennych, rozdrabnianie roslin, termit, slimak, bobr, mocny dziobh

Nazwa zwierzecia

Przystosowanie do
ro§linoZernosci

Funkcja przystosowania

rozktadanie celulozy

stale rosnace sickacze

gawron

Wybierz cechy bedace przystosowaniem do pasozytnictwa wewngtrznego.

dobry wzrok, wchlanianie pokarmu calg powierzchniq ciala, wyvtwarzanie duzej ilosci jaj, silne miesnie,
przvssawki, ostre pazury, haczyki, maskujgce barwy

Wykresl wyrazy tak, aby powstala wlasciwa informacja dotyczaca mikoryzy.

Mikoryza jest przyktadem komensalizmu [ mutualizmu. To zaleznos¢ migdzy grzybem
a rosling | zwierzeciem. Grzyb ulatwia organizmowi, z ktorym zyje w symbiozie, pobieranie wody z solami
mineralnymi. W zamian otrzymuje zwiazki organiczne / nieorganiczne.

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz sposrad podanych.
Komensalizm to zalezno$¢ miedzy organizmami,
A. Kkitora jest im niezb¢dna do przezycia i przynosi korzysci obu organizmom.
B. w kitorej jeden organizm czerpie korzysci z obecnosci drugiego, bez wyrzadzania mu szkody.
C. ktora polega na czerpaniu korzysci przez oba organizmy, ale nie jest konieczna do ich przezycia.
D

. w ktorej jeden organizm czerpie korzysci kosztem drugiego.

Zaznacz te pary organizmow, ktore lgczy zaleznos¢ zwana komensalizmem.
A. Bakterie brodawkowe 1 rosliny motylkowate.

B. Lew i hieny.
C. Kozlarz i brzoza.
D. Rekin i podnawka.
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